



开栏语:当前,境外新冠肺炎疫情持续蔓延,我国局部地区聚集性疫情和零星散发病例不断出现。为减少疫情传播风险,切实保障人民群众生命安全和身体健康,倡导假期非必要不流动,就地度过欢乐祥和、健康安全的新春佳节。

就地过年,城中村志愿者们为租客送圆子

星报讯(孙惠云 李荣霞 记者 沈娟娟)“今年由于疫情原因,许多外地租客选择就地过年,怕他们在外面过年没有年味,特地多炸点圆子送给他们,让他们感受到我们周谷堆的温暖。”一大早,徐华民大姐端着一大盆刚炸好的圆子送给她家的租客们。周谷堆城中村是合肥最大的城中村,辖区内有外来租户,这几天,志愿者们都在给租客们送上象征团圆的圆子。

“我家在山东,来回跑还要隔离,干脆就听国家的就地过年,本来还在想这个年过得太孤单了,没想到徐大姐竟然给我们送了圆子,吃得我心里暖暖的。”王娜是徐华

民大姐家的租客,收到圆子后,她觉得特别温暖,“感觉就像在家过年一样。”

周谷堆社区里的城中村是合肥最大的城中村,辖区内有外来租户,为响应国家疫情防控一号通告,周谷堆“巾帼红”志愿服务队在辖区内设置多个大喇叭、张贴宣传海报,倡导大家就地过年。记者了解到,以徐华民大姐为首的志愿者们自发地组织本地居民为租客们送圆子,暖人心。炸圆子是中国老一辈人流传下来的传统,腊味糯米圆子,寓意着团圆,在异乡过年仪式感也不能少,热气腾腾的圆子让外来务工人员温暖萦绕心间。

而在合肥市包河区云谷金融城,包河区烟墩街道鲁化宣讲团成员孔令法也开展了政策宣讲,鼓励企业外地员工留肥过年,减少春节期间人员流动。宣讲中,孔老师结合身边人实例讲解合肥市政府对外来务工人员留肥过年的特殊关爱,凡是留在合肥过年、符合条件的员工,都能申报1000元的关爱红包,并为大家详细介绍了红包申领流程、申报时间点等内容,解读了特殊情况下如何申领关爱红包。

每年的慰问活动,不仅是给企退人员送去节日的问候,还让他们真正感受到了社区大家庭的温暖。

安徽金花朱琳墨尔本首战出局

星报讯(记者 江锐) 当地时间1月31日,2021墨尔本夏季系列赛正式拉开大幕。首日出战的三位中国球员郑赛赛、朱琳和王雅繁都在先赢一盘的情况下被对手逆转,无缘晋级次轮。其中,安徽金花朱琳以1:2不敌意大利姑娘科恰雷托。

澳网前一周,三站WTA500热身赛同时在墨尔本公园开打。王蔷、郑赛赛和王雅繁被分到吉普斯兰冠军赛,张帅和朱琳则是出战雅拉山谷精英赛。其中排名较高的王蔷和张帅在两站各自获得10号种子的席位,首轮享受轮空待遇。王雅繁和朱琳年初都参加了阿布扎比站的角逐,在首轮分别输给了K·邦达伦科和汤姆贾诺维奇。朱琳当天的对手是科恰雷托,朱琳在首盘送蛋、决胜盘5:2领先且握有一个赛点的情况下被对手翻盘,最终以6:0、3:6、5:7遗憾落败。

旌德县三溪镇开展重点场所疫情防控联合督查

日前,旌德县三溪镇疫控办联合应急办、工商所、派出所等部门对全镇范围内重点场所开展疫情防控措施落实情况专项督查,进一步提高重点公共场所疫情防控水平,强化群众的防疫意识、责任意识。

该镇成立专项督查工作领导小组,检查农贸市场、超市、学校、餐饮店、浴室、企业等重点场所11处,检查内容包括:冷链食品来源、从业人员健康证、从业人员是否佩戴口罩、经营场所卫生许可证、“一米线”设置、消毒消杀、体温监测等疫情防控措施落实情况。该镇要求各重点场所强化责任意识,积极落实相关疫情防控工作措施,准备充足的口罩、手套、消毒剂、免洗手消毒液、额温枪等防护物资,以满足疫情防控工作需要。同时,强调要加强卫生消毒消杀,对外经营场所供顾客使用的用品用具必须“一客一用”“一换一消毒”,学校、卫生院、敬老院等重点单位必须“一日一消毒”。

李康 曹开发

安徽2020年办理农民工法律援助案件3.3万件

星报讯(记者 马冰璐) 昨日,记者从安徽省司法厅获悉,2020年,安徽省大力推进实施法律援助民生工程,开展根治拖欠农民工工资专项活动,全省法律援助机构办理农民工法律援助案件3.3万件、残疾人法律援助案件1.1万件、未成年人法律援助案件4.8万件。

2020年,安徽省司法厅组织“法援惠民生·助力农民工”法律援助专项维权活动,通过线上线下多种形式宣传与农民工讨薪、维权密切相关的法律法规,提供法律咨询,集中办理农民工法律援助案件。

安徽省司法厅还联合安徽省残疾人联合会开展“法援惠民生·关爱残疾人”活动,针对残疾人开展现场咨询、送法上门、以案释法、维权专项服务等形式多样的活动,扩大法律援助服务残疾人的影响力。

岁末心系企退人员,关怀慰问送温暖

星报讯(裘华香 周嘉莉 记者 马冰璐) 新春佳节将至,为了让企退人员感受到党和政府的关怀,提前给他们送去新春祝福,近日,合肥市王卫社区企退办开展企退人员春节慰问活动,给1457名退休人员发放春节慰问品,在寒冬中为他们送去温暖。

为做到不遗漏、全覆盖,社区工作人员逐个对名单进行核对,并以电话、微信群、张贴通知等方式逐一通知到位。和往年相比,今年的慰问品发放方式也有了新变化,以慰问券代替实物发放,退休人员可以就近在超市提货,既方便不少年龄大的退休人员,又加快了发放速度。

针对辖区退休人数多、居住分散的实

际情况,工作人员采取社区发放慰问券的方式,辖区所有退休人员都可前往社区领取;此外,银杏苑小区退休人员多且相对集中,王卫社区在小区老年大学进行设点发放,方便居民领取。在发放阶段工作人员分工合作,有负责认证的、有负责慰问券派发的、有负责维持秩序的,整个发放井然有序,按照疫情防控需要,每位退休人员都戴口罩、保持“一米线”距离。

对于行动不便的退休老人,社区工作人员进行上门走访并送去慰问品。慰问过程中,工作人员详细了解退休老人的生活和身体状况,对他们反映的问题和困难细心记录并尽力解决。

“十三五”期间我省供地224.29万亩 保障约1400个重大项目落地

星报讯(洪曙光 记者 唐朝) 2020年是“十三五”收官之年,记者从日前召开的安徽省自然资源工作电视电话会议上了解到,过去五年,全省自然资源系统以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在省委、省政府的坚强领导下,全面完成了“十三五”确定的各项目标任务。

“十三五”期间,安徽省严格耕地保护成效明显。五年来,全省坚持最严格的耕地保护制度,压紧压实市县耕地保护主体责任,守牢了耕地红线,实现耕地保有量、永久基本农田保护面积规划任务“双达标”,连续21年实现耕地占补平衡。

与此同时,我省落实建设用地“增存挂钩”机制,累计消化批而未供土地31.95万亩,处置闲置土地19.69万亩,连年完成部下达任务,超额完成国家下达的“十三五”单位GDP建设用地使用面积下降率目标任务。矿产资源开发利用水平持续提升,矿山规模化集约化程度进一步提高。

据介绍,五年间,安徽省批准各类建设用地206万亩,供应国有建设用地224.29万亩,保障了全省约1400个重大基础设施项目、重大产业项目落地。增减挂钩政策则对全省脱贫攻坚作出重大贡献,累计交易节余指标6.73万亩,金额261.2亿元。

我省已启动“2020年安徽省居民阅读指数调查”

为全面了解我省居民的阅读状况,分析、总结居民阅读变化规律和发展趋势,促进全省全民阅读工作的有效开展,2021年1月29日起,中共安徽省委宣传部在全省组织开展“2020年安徽省居民阅读指数调查”。本次调查委托中宣部所属中国新闻出版研究院组织实施。

本次调查采用短信调查和网络在线调查相结合的方式,调查时间为2021年1月29日至2月28日,短信调查和网络在线调查问卷本省常住居民均可参与。在线调查问卷居民可通过微信或QQ扫描二维码(右侧)进行问卷填写。问卷根据受访者的年龄分为四套,0~8周岁、9~13周岁、14~17周岁和18周岁以上,本省居民根据自己的年龄选择相应问卷。如

果家中有0~17周岁的未成年人,可优先选择回答未成年人问卷。其中,0~8周岁的问卷由小朋友的家长代为回答,9~13周岁的问卷由小朋友自己回答,家长可进行辅助,其他年龄段的问卷由受访者自己回答。

为感谢您的配合,问卷审核成功后,由调查单位为您赠送价值千元的阅读文化大礼包,包括有声书、电子书和话费,参与调查即可获赠礼包,数量有限,发完为止,我们期待您的参与。

